

“政府+信保”护航企业扬帆海外

降成本抗风险促发展多重受益

纾困解难 真帮实助

本报讯(朱婕 秦锐文)近日,“走出去”的肯帝亚木业在中国出口信用保险公司江苏分公司的帮助下,其越南工厂投资项目顺利提取首批2145万美元融资款,企业完善全球布局的底气更足了。

出口信用保险作为出口贸易和对外投资促进的政策金融工具,对外贸增长和助力企业“走出去”具有重要作用。市商务局党委委员、副局长李蔚介绍,为了用好这一政策工具,早在2016年,市商务局就联合中信保组建了全省首个市级“走出去”信用保险统保平台,降低中小企业投保成本,引导企业开拓海外市场。“今年,我们又启动小微企业出口信保统保平台,覆盖出口额30万美元以内的企业,引导企业建立信用风险管控体系,让更多企业以更优惠的条件,享受国家政策性信用保险政策,更好地‘走出去’。”

市商务局与中信保在推动“一带一路”重点项目加快实施落地时,得知肯帝亚木业在越南的工厂投资项目有较大资金需求。“随即我们量身定制,通过中长期买方信贷加一年期过桥融资的方式,为肯帝亚木业提供了一站式解决方案,支持企业完善全球布局。”中信保江苏分公司镇江地区首席代表李震晨介绍,目前,肯帝亚已完成首批资金提取,剩余金额预计在11月份全部提完。

如何进一步放大信用保险的政策效应,助力企业“走出去”?近年来,我市持续探索实践,以“政府+银行+信保”融资模式放大效应,仅去年“苏贸贷”“汇保贷”融资平台累计授信企业超60家,授信和放款金额均超过2亿元,有效发挥了财政资金的引导作用。中信保同时加强与重点银行的战略合作,今年1至9月累计为我市外贸企业提

供保单融资增信保额超13亿元。

受疫情影响,当前出口风险较大。对此,我市积极拓展信保覆盖面,今年我市启动小微企业出口信保统保平台,降低企业投保成本,提高外贸企业扩大出口、开拓国际市场的积极性,同时防范出口收汇等风险。

江苏众立生正是其中一家获益企业。这家企业在向菲律宾买家方运近7万美元的货物后,遭遇对方恶意拖欠货款4个月之久。“幸运的是投保信用保险,提交材料报损后,很快就拿到了赔款。”也因此,公司给商务部门送来了锦旗,代表平台企业为中小企业信保统保政策点赞。

数据显示,今年1至9月,我市共有998家企业投保,一般贸易承保规模达到22.34亿美元,同比增长21.33%。受俄乌冲突等影响,1-9月报损案件57件,同比增长72.73%,报损金额1514万美元,同比增长302.24%,已决赔款14件,赔款近100万美元。

全市统战系统传达学习贯彻党的二十大精神 巩海滨出席并讲话

本报讯(记者 胡建伟)10月26日上午,全市统战系统传达学习贯彻党的二十大精神会议召开。市委副书记、市委统战部部长巩海滨出席并讲话,强调要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,撸起袖子加油干、团结奋斗向前行,扎扎实实把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,全力推动党的二十大精神在全市统战系统落地生根、开花结果。

巩海滨说,党的二十大报告为做好新时代统战工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市统战系统要坚决响应

以习近平总书记为核心的党中央伟大号召,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,以大团结大联合为主线,坚持围绕中心、服务大局,寻求最大公约数、画出最大同心圆,为镇江“勇挑大梁”多作统战贡献。

巩海滨强调,新时代统战工作取得历史性成就,根本在于以习近平总书记为核心的党中央掌舵领航,在于习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想科学指引。全市统战系统要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,准确把握党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,深刻把握党的

二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略和重大举措,在政治凝聚上走在前、作表率;要坚持深学细悟、筑牢信仰根基,学习领会突出“准”、宣传引领突出“快”、成果转化突出“实”,在思想凝聚上走在前、作表率;要坚持守正创新、接续团结奋斗,加强党的全面领导、擦亮统战特色品牌、加强统战队伍建设,在组织凝聚上走在前、作表率;要坚持系统思维、树牢全局意识,聚焦服务现代化新镇江,提升统战工作效能,推动巡察整改见实效,在服务凝聚上走在前、作表率,更好“扛起新使命、谱写新篇章”。

民企(商会)挂钩帮促扬中东来村 巩海滨作出批示

本报讯(朱浩)为深入学习贯彻党的二十大精神和市委、市政府关于“富民强村”帮促行动部署安排,10月26日下午,由市工商联牵头组织全市民企和商会走进扬中市西来桥镇东来村,举行“村企联建 富民强村”挂钩帮促活动,在党建引领、会建聚力、联建推动三个方面持续发力,帮助东来村集体经济加快发展,早日实现富民强村目标。市委副书记、市委统战部部长巩海滨对活动作出批示,市政协副主席吴彤出席活动。

巩海滨在批示中表示,市民企(商会)挂钩帮促东来村活动是

我市民营企业积极投身乡村振兴、推进富民强村的生动实践,体现了广大民营企业履行社会责任、推动共同富裕的信心决心和使命担当。希望广大商会组织和民营企业认真贯彻落实习近平总书记关于全面推进乡村振兴和“万企兴万村”行动的重要指示精神,发挥自身优势,立足农村要素资源,遵循市场规律,把农业农村作为创业的沃土、创新的“风口”,积极投身农业发展、农村建设、消费扶贫,全力开辟投资兴业的大舞台。全市各级工商联要发挥组织协调作用,常态化组织村企对接交

流活动,做好村企合作跟踪服务,推动村企联建不断向纵深发展、取得实效,共同奏响乡村振兴的“大合唱”。

活动现场,由市工商联、扬中市工商联牵头协调10家爱心商会和企业,共同帮扶扬中市西来桥镇东来村成立的村办企业——市联兴生态农业有限公司揭牌。经营产生的利润将全部用于促进村集体增收、助力公益事业、推动乡村振兴。公司的成立既是我市商会、民企勇担社会责任的体现,也是市工商联积极助力乡村振兴,由“输血”变“造血”的创新之举。

市政协党组召开会议 认真学习贯彻党的二十大精神 郭建主持并讲话

本报讯(周迎 吴韵晗)10月26日上午,市政协召开党组(扩大)会议,认真学习贯彻党的二十大精神,学习省委、市委传达学习贯彻党的二十大精神大会精神。市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决做到“两个维护”;要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,系统把握“两个结合”“六个必须坚持”的重要论断,指导推进更好履职尽责;要深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求,坚守“五个坚持”“三个务必”的重大原则,运用“六个必须坚持”的科学方法,按照“五个牢牢把握”“三个一定要牢记”的重要要求,更好围绕中心、服务大局;要深刻领会人民至上的价值理念,密切联系群众、真情服务群众、广泛凝聚共识,始终坚持人民政协为人民;要深刻领会发展全过程人民民主、保障人民当家作主的重要部署,强化政协协商、加强

民主监督、巩固和发展最广泛的爱国统一战线,扎实推进协商民主;要深刻领会以伟大自我革命引领伟大社会革命的重大要求,持续深化“五好党建”,建设好“两支队伍”,落实纠治“四风”,坚决扛起全面从严治党政治责任。

会议要求,要不折不扣把党的二十大精神贯彻落实到政协工作的各方面、全过程,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,学深悟透党的二十大精神,确保各项工作符合最新要求、跟上时代步伐;要以更加强烈的责任感和紧迫感,抓紧推进落实年度工作要点和重点工作,高质量做好今年“收官”;要以党的二十大精神为指引,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,谋划明年和今后一个时期政协工作。

会议传达学习了中央其他有关文件精神,听取了市政协民生专题协商议事月活动情况汇报。会议还研究了其他事项。

市政协党组副书记、副主席高国成,党组成员、副主席吴彤出席会议并作交流发言。副主席杜秀芹列席会议。党组成员、秘书长张军出席会议并作交流发言。

市委宣传部学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 崔骏)10月26日下午,市委宣传部机关召开会议,专题传达学习贯彻党的二十大精神,研究部署相关工作,要求宣传系统党员干部先学一步、深学一层,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,争当学习宣传贯彻党的二十大精神“排头兵”。市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻党的二十大精神,传达中央和省委、市委有关会议精神。会议指出,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照“全面学习把握落实”的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,为

“强富美高”现代化新镇江建设多作贡献。

会议强调,要把好基调、把好导向,一体推进学习教育、研究阐释、宣传宣讲和新闻报道,推动全市迅速掀起学习宣传贯彻热潮,在新征程上凝聚起团结奋斗的磅礴力量。要深刻把握党的二十大精神关于推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌的重大要求,切实把学习成果转化为推进宣传思想文化工作高质量发展的实际行动和强大动力,把宣传思想文化各项工作落实落细落到位。要把学习宣传贯彻党的二十大精神与抓好当前重点工作、冲刺四季度、谋划明年工作结合起来,锚定全年目标、实现最好结果,为明年工作打下坚实基础。



10月26日,92岁的刘世珠老人在居家养老服务中心享受免费午餐。当日,镇江高新区蒋乔街道五洲山村居家养老服务中心小饭桌运营开餐,为辖区内48名90岁以上的村民提供免费助餐服务。

文雯 摄影报道